中共山东省委高校工委、山东省教育厅
关于在全省高校进一步深化中国梦主题教育活动的通知
鲁高工委通字〔2013〕41号

各高等学校党委：

按照《教育部党组关于各类学校深入开展“我的中国梦”主题教育活动的通知》的要求，省委高校工委在全省高校组织开展了全省大学生“我的中国梦”演讲大赛等系列主题教育活动，在认真总结前一段宣传教育活动的基础上，现就进一步深化中国梦主题教育活动通知如下：

一、高度重视，加强组织领导

要认真总结“我的中国梦”主题教育活动开展以来的经验做法，进一步研究制订中国梦宣传教育活动的专门方案，努力在突出思想内涵、增强认知认同上下功夫，在把握实践要求、推动实际工作上下功夫，在扩大学生参与面，增强活动效果上下功夫，积极组织开展内容丰富、形式多样的宣传教育活动。要充分发挥基层党支部、共青团和学生组织的优势，激发广大师生参与宣传教育、推动学习工作的积极性主动性。哲学、历史学、文学、思想政治理论课、形势与政策课等哲学社会科学单位和教师要充分发挥学科优势，组织开展中国梦专题研究，为深化中国梦宣传教育、实现中国梦伟大实践提供有力支撑。

二、创新形式，进一步深入开展中国梦系列主题教育活动

要深入学习、贯彻党的十八大精神，认真分析研究大学生思想心理特点和成长成才规律，不断创新活动的形式、载体和手段，扎实推进中国梦主题教育活动的深入开展。当前，要结合学校实际，认真组织开展好以下活动。

一是要按照教育部《关于在全国高校组织开展“我的中国梦”主题征文活动的通知》的要求，组织学生积极参加“我的中国梦”主题征文活动。

二是要按照教育部《关于举办“我的中国梦•最美中国”全国大学生摄影及微电影创作大赛的通知》要求，组织学生积极参加“我的中国梦•最美中国”全国大学生摄影及微电影创作大赛。

三是要按照教育部《关于在全国高校组织开展“传递青春梦想 共话民族复兴—百万大学生网上接力活动”的通知》要求，充分运用网络、微博、微信等新媒体，深入开展“中国梦•学子梦”、“俭约Style”和“我的梦•中国梦”网络文化和书信文化等活动，积极参与“传递青春梦想，共话民族复兴”百万大学生网上接力活动。

四是要按照教育部《关于在“五四”期间深入开展中国梦宣传教育活动的通知》要求，结合“五四青年节”、“七一建党节”、“八一建军节”、国庆节等重大节日或纪念日，积极组织学生开展学雷锋实践活动、志愿服务活动、青春励志电影展播活动和书籍推荐、歌曲传唱等活动。

五是要按照省委部署要求，深入推进节约教育和反对餐桌浪费专项行动，扎实组织开展好山东省大学生“节约，从我做起”文化作品大赛。

三、切实把中国梦宣传教育融入育人全过程

要把深化中国梦宣传教育同中国特色社会主义宣传教育结合起来，同社会主义核心价值观教育结合起来，教育引导师生坚定理想信念、构筑精神支柱，积极投身实现中国梦的生动实践；深刻认识奋斗是成就事业的基石，唯有奋斗才能踏进梦想之门，把实现中国梦的满腔热情转化为刻苦学习、勤奋工作、报效祖国的实际行动。要把中国梦宣传教育融入学校教育教学之中，融入大学生思想政治教育之中，融入校园文化建设之中，教育引导师生全面领会中国梦的精神实质，把握好国家富强、民族振兴、人民幸福的基本内涵，把握好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量的重要遵循，把握好中国梦是人民的梦这一本质属性，进一步坚定自信、增强自觉、实现自强，努力为建设强盛中国、文明中国、和谐中国、美丽中国作贡献。

四、加大中国梦宣传教育活动的舆论引导

高校要充分利用课堂、校内广播、电视、报纸、校园网、宣传栏等宣传阵地，浓墨重彩地宣传中国梦的重大意义、精神实质和实践要求。要加强与各级媒体的沟通联系，及时宣传报道好的经验做法，努力营造深化中国梦宣传教育活动的浓厚氛围。

请各高校将组织开展中国梦主题教育活动的情况及时报省委高校工委宣教处。

附件：1. 全国高校“我的中国梦”主题征文活动有关工作安排

2. 全国高校“传递青春梦想 共话民族复兴—百万大学生网上接力活动”有关工作安排

3. 全国大学生“我的中国梦•最美中国”摄影及微电影创作大赛有关工作安排

中共山东省委高校工委 山东省教育厅

2013年5月6日         

附件1：
全国高校“我的中国梦”主题征文活动有关工作安排
一、主办单位

教育部思政司、光明日报社理论部、人民网

二、征文时间

2013年3月20日---9月20日

三、征文对象

全国高校教职员工和学生

四、征文要求

1.征文以“我的中国梦”为主题，题材不限，题目自拟，内容围绕近代以来中国人民坎坷追梦历程的深刻启示，围绕新中国成立以来特别是改革开放30年以来的辉煌成就和宝贵经验，用文字记录和讲述亲历亲近的“中国梦”，体现和反映广大师生的爱国之心、强国之愿、报国之志，强化对自身责任和使命的认识，树立实干兴邦精神，努力实现中华民族伟大复兴的光荣梦想。

2.征文字数4000内。

3.征文须为作者本人原创，严禁抄袭、剽窃。

五、征稿的方式及要求

1.单位投稿

各高校可分别组织开展“我的中国梦”征文活动，将征集的优秀作品通过邮箱，分别向人民网﹒中国共产党新闻网（邮箱：wdzgm@people.cn）报送。报送时须附单位名称、单位联系人姓名、联系方式（座机、手机）等。

2.个人投稿

方式一 邮箱提交：投稿请将征文电子版发至电子邮箱：wdzgm@people.cn，并在标题中注明“我的中国梦”征文字样，文章结尾处留下作者真实姓名、联系姓名、通讯地址、联系电话和电子邮箱（来稿一律不退）。

方式二 邮寄：可将作品直接寄至北京市朝阳区金台西路2号人民网﹒中国共产党新闻网（信封注明“我的中国梦”征文字样），邮政编码：100733，截止日期以邮戳为准。所有来稿请注明真实姓名、所在学校、通讯地址、邮编及联系电话（来稿一律不退）。

3.联系方式

联系人：杨 娟（人民网）

联系电话：010-65368385

电子邮箱：wdzgm@people.cn
附件2：
全国高校“传递青春梦想 共话民族复兴—百万大学生网上接力活动” 有关工作安排
一、组织单位

指导单位：教育部思想政治工作司 教育部新闻办

主办单位：中国大学生在线 教育部新闻中心

二、活动时间

2013年4月—9月

三、活动对象

全国高校在校注册大学生(含研究生)

四、活动平台

教育部中国大学生在线(WWW.UNIVS.CN )和教育部官方微博。

五、活动内容

1.图文及视频材料展示。各参与高校根据教育部党组关于开展中国梦宣传教育的通知要求，组织策划相关活动，提交与“中国梦”、“青春梦”、“报国梦”和“成才梦”有关的图文及视频材料。

2.开展“大学主题日”活动。各高校结合学校组织的相关活动，制作体现各校特色的专题页面，通过大学生在线活动专题平台展示。

3.参与微博互动话题。各参与高校积极组织学生发布微话题(#青春梦想#)、参与微讨论，表达青春梦想和强国愿望。关注活动官方公共微信账号(传递青春梦想，微信号univszgm)，通过语音传递梦想。

4.集中宣传展示先进典型。对“中国大学生年度人物”、“全国高校辅导员年度人物”部分入围选手进行集中宣传和展示，同时积极发掘和宣传大学生身边的先进典型。

“传递青春梦想 共话民族复兴——百万大学生网上接力活动”参与说明详见中国大学生在线网站。

六、联系人及联系方式

1.中国大学生在线：

李 鸣：010-58581398 电子邮箱：liming@hep.com.cn 

张治国：010-58556541 电子邮箱：zhangzhg@hep.com.cn 

田 梦：010-58582342 电子邮箱：tianmeng@hep.com.cn 

吕宝松：010-58582351 电子邮箱：lvbs@hep.com.cn 

2. 教育部思政司：

吴 昊：010-66096658 电子邮箱：szc@moe.edu.cn 

附件3：
全国大学生“我的中国梦·最美中国”摄影及微电影创作大赛有关工作安排
一、活动时间

2013年4—11月

二、组织单位

指导单位：教育部思想政治工作司、国家互联网信息办公室网络新闻宣传局

主办单位：中国大学生在线、文汇报、人民网、易班网、湖南教育电视台

协办单位：中国移动视频基地、陕西卫视、上海教育电视台、中国高校影视学会、上海电影集团等单位，有关高校

联合展播：人民网、中国大学生在线、易班网、文汇网、中国移动视频基地、新浪网、优酷土豆等播出平台

活动官方平台：

中国大学生在线 http://dream.univs.cn（摄影大赛官方网站、大赛联合宣传网站）

易班网http://dream.yiban.cn（微电影大赛官方网站、大赛联合宣传网站）

湖南教育电视台http://dream.hnedutv.com（大赛联合宣传网站）

人民网 http://dream.people.com.cn（大赛联合宣传网站）

文汇网 http://dream.whb.cn（大赛联合宣传网站）

三、作品征集（5月2日—9月16日）

1. 报名及作品上传流程：摄影作品提交到中国大学生在线网站，报名者注册为中国大学生在线会员认证用户，点击活动页面的“马上参赛”按钮，填写报名信息（社团报名时要选择自己所在社团）后，等待审核通过后方可上传作品。

2. 作品主题分类：自然类、人文类、创意类。组图与单片分组上传。按主题类别提交，数量不限。

3.作品要求

（1）突出大赛主题“我的中国梦·最美中国”，体现大学生的全新创意和独特视角。创作者应是在校大学生，作品应为原创，内容积极健康向上，遵守国家法律、法规。 

（2）提交作品要求：作品以jpg文件格式提交，文件不大于6000K，必须保留原始文件，原始文件要求800万像素以上，每张图片需配140字以内说明。参赛摄影作品数量不限。 

（3）参赛作品须为参赛者本人原创，参赛者应确认拥有作品的著作权。主办方不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任。如出现上述纠纷，组委会保留取消其参赛资格及追回所获奖项的权利。 

（4）严禁剽窃、抄袭。关于剽窃、抄袭的具体界定，依据《中华人民共和国著作权法》及相关规定。

四、网上投票（5月2日—9月17日）

投票资格：会员注册用户

投票方法：每人每天最多可投10票。

五、作品评选（5月2日—10月5日）

1.作品初评 （5月2日-9月27日）

初评入围作品由社团推荐、网友投票、初评专家投票三部分组成。

（1）社团推荐

上届获奖社团和本届参赛社团推荐相应数量的作品直接进入终评，具体细则为：上届社团一等奖可8幅（组）作品入围，上届社团二等奖每社团可推荐5幅（组）入围，上届社团三等奖可推荐3幅（组）入围，上届社团鼓励奖每社团可推荐2幅（组）入围，本届参赛社团每个社团可推荐1幅（组）作品。社团推荐入围时间为2013年9月1日-9月17日。（具体方法详见活动公告）。

（2）网友投票排行前200幅作品

网友投票前200名的作品且通过初评专家（组委会聘请的专业评审）审核，进入终评会。网友投票时间为2013年5月2日-9月17日。

（3）初评专家投票入围

初评专家对未能入选上述两环节的作品进行投票，前200名进入终评会。投票时间：9月27日。

2.作品终评（10月10日）

采用线下评选方式，组委会邀请多位摄影专家组成专家组集中评选，通过集体投票及合议方式产生所有奖项。最佳人气奖由网友投票数最多且通过专家审核的作品获得。

10月20日：获奖作品评审结果公示。

六、奖项设置

1.作品奖

一等奖1名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖30名、

金色梦想奖10名、最佳组图奖1名、最佳创意奖1名、

最佳色彩奖1名、最佳瞬间奖1名、最具感染力奖 1名、

最佳构图奖1名、最佳纪实奖1名、最佳人气奖1名。

2.组织奖

优秀组织奖：5名。颁发给积极组织学生参赛，参与中国大学生在线内容建设，包括共建专题“校园网上影展”、图片频道建设及推动赛事宣传做出贡献的校方团队。

优秀社团奖：综合考量作品数量、参赛人数、所获奖项、宣传力度等指标，评选出一等奖1名；二等奖3名；三等奖5名；优秀奖10名。

优秀社团指导教师奖：荣获“优秀社团奖”的指导教师均获评“优秀社团指导教师奖”。

七、校园巡展（10月—12月）

巡展拟在全国高校范围内进行。巡展内容包括本届摄影大赛获奖及优秀作品、特训营优秀作品、往届摄影大赛优秀作品等。巡展中将同步组织专家进校园专题讲座，并与大学生摄影爱好者面对面交流。

八、联系方式

联系人：杨老师  010-58582344  yangcheng@univs.cn  

         秦老师  010-58556268  qinzhen@unvs.cn

